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СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

"Кримінальне право (Загальна частина)"  

1.  Опис дисципліни "Кримінальне право (Загальна частина)"  

Дисципліна – 

Кримінальне право 

(Загальна частина) 

Галузь знань, напрям 

підготовки,ступінь вищої 

освіти 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

Кількість 

кредитів 

ECTS – 5 

Галузь знань –  

08 – „Право” 

Нормативна дисципліна з 

циклу професійної та 

практичної підготовки 

Мова навчання – українська 

Кількість залікових 

модулів – 4 

Спеціальність   

081 «Право» 

Рік підготовки: 

Денна – 2 

Заочна – 2 

Семестри: 

Денна – 3 

Заочна – 3 

Кількість змістових 

модулів – 2 

Ступінь вищої освіти – 

бакалавр 

Лекції: 

Денна – 56 

Заочна – 4 

Практичні: 

Денна – 56 

Заочна – 2 

Загальна  

кількість годин – 150 
 

Самостійна робота: 

(в тому числі 8 год. тренінг) 

Денна – 173 

Заочна – 276 

Індивідуальна робота – 7 

 

Тижневих годин – 10 

Аудиторних - 4 

 

 

 
Вид підсумкового контролю –

екзамен 

 

 



2.  МЕТА І ЗАВДАННЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ  

«Кримінальне право (Загальна частина)»  

 

2.1. Мета вивчення дисципліни  

Навчальна дисципліна “Кримінальне право (Загальна частина)” передбачає вивчення 

кримінального законодавства України, його принципів, підстав кримінальної відповідальності та 

загальних ознак кримінального правопорушення, правил  кваліфікації, системи і видів 

кримінальних покарань, підстави та порядок призначення покарань; умови звільнення від 

кримінальної відповідальності, її заміну іншими заходами примусового впливу і погашення та 

зняття судимості. 

Метою викладання дисципліни є, також, розкриття соціальної і правової сутності 

кримінального права, його значення для захисту прав і свобод людини і громадянина, власності, 

громадського порядку і громадської безпеки, довкілля, конституційного устрою України від 

небезпечних посягань, для забезпечення миру і безпеки людства, для зміцнення законності і 

правопорядку, побудови і розвитку правової держави. 

 

2.2. Завдання вивчення дисципліни  

Вивчення курсу “Кримінальне право (Загальна частина)” ставить перед собою завдання 

розуміння студентами основних проблем науки кримінального права, принципів та системи 

кримінального права, стан чинного кримінального законодавства, його застосування та стан судової 

практики, розуміти основні інститути кримінального права, правила кваліфікації кримінальних 

правопорушень, умови та порядок застосування кримінальних покарань.  

Лекційним та самостійним вивченням матеріалу курсу, а також проведенням практичних та 

семінарських занять необхідно сформувати у студентів вміння орієнтуватися в системі 

кримінального законодавства, правильно тлумачити чинне законодавство, кваліфікувати злочинні 

дії у відповідності з законом, визначати характер та міру обраного покарання, обчислювати строки 

давності, погашення та зняття судимості, аналізувати тенденції юридичної практики. 

В результаті вивчення дисципліни студент повинен знати: суть, поняття, предмет, метод, 

завдання, функції, принципи та структуру кримінального права України в цілому чи окремо взятих 

його інститутів. Також вміти правильно тлумачити і застосовувати кримінальний закон та інші 

нормативно правові акти, які виступають джерелами кримінального права України; самостійно 

поглиблювати свої знання; розвивати своє юридичне мислення; давати юридичну оцінку суспільно 

небезпечним діянням. 

 

2.3. Передумови для вивчення дисципліни. 

Перелік дисциплін, які мають бути вивчені раніше: Юридична деонтологія, професійна етика 

та логіка для юристів, Теорія держави і права, Правові інституції України, Конституційне право. 

 

 

2.4. Найменування та опис компетентностей, формування яких забезпечує вивчення 

дисципліни:  

Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин національного права, а також 

змісту правових інститутів, щонайменше з таких галузей права, як: конституційне право, 

адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне 

право, кримінальне і кримінальне процесуальне право.  

 

 

2.5. Результати навчання 

Виявляти знання і розуміння основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів 

функціонування національної правової системи. 

 

 



Програма з дисципліни  

«Кримінальне право України (Загальна частина)» 

  

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1.    

Тема 1. Поняття, предмет, метод і завдання кримінального права України. 

Кримінальна відповідальність. 

 

Кримінальне право як самостійна галузь права. Завдання кримінального права. Функції 

кримінального права як галузі права. Охоронна функція кримінального права, її втіленість у 

кримінальній політиці. Регулятивна функція, її прояви в нормах кримінального права. Система 

кримінального права. Загальна і Особлива частини.  

Структура Кримінального кодексу України. Загальна й Особлива частини КК, їх єдність і 

взаємозв’язок. Структура статей Особливої частини Кримінального кодексу. Диспозиції і санкції. 

Види диспозицій: проста, описова, бланкетна, відсилочна, змішана (комбінована). Види санкцій: 

відносно-визначені, альтернативні, їх різновиди. 

Зворотна сила закону про кримінальну відповідальність. Поняття та види більш м’якого та 

більш суворого закону про кримінальну відповідальність. Межі зворотної сили закону про 

кримінальну відповідальність. Питання про зворотну силу так званого проміжного закону. 

 

Література: 1-6, 9, 11-13, 17, 20, 25 

 

Тема 2. Закон про кримінальну відповідальність.  

Поняття закону про кримінальну відповідальність та його ознаки. Джерела кримінального 

права. Завдання та функції закону про кримінальну відповідальність. Завдання Кримінального 

кодексу згідно зі ст. 1 КК. Функції закону про кримінальну відповідальність: охоронна, регулятивна, 

превентивна.  

 Структура  Кримінального  кодексу  України. Загальна і Особлива частини КК, їх 

єдність і взаємозв’язок. Структура статей Особливої частини Кримінального кодексу. Диспозиції і 

санкції. Види диспозицій: проста, описова, бланкетна, відсилочна, змішана (комбінована). Види 

санкцій: відносно-визначені, альтернативні, їх різновиди.  

Тлумачення закону про кримінальну відповідальність: поняття і значення.  Види тлумачення: 

залежно від суб’єкта, який роз’яснює закон; по прийомах (засобах) тлумачення; за обсягом 

(результатом) тлумачення.   

Заборона застосування закону про кримінальну відповідальність за аналогією.  

Чинність законів про кримінальну відповідальність у часі. Зворотна сила закону про 

кримінальну відповідальність. Принципи чинності закону про кримінальну відповідальність у 

просторі, що закріплені у Кримінальному кодексі України: територіальний, громадянства й 

універсальний.  

 

Література: 1-6, 9, 11-13, 17, 20, 25  

 

 

Тема 3.  Поняття кримінального правопорушення. Склад кримінального 

правопорушення. 

Поняття кримінального правопорушення, його законодавча фіксація. Визначення поняття 

кримінального правопорушення: 1) формальне; 2) матеріальне; 3) формально-матеріальне. Їхня 

сутність. 

Ознаки кримінального правопорушення. Суспільна небезпечність як матеріальна ознака 

кримінального правопорушення. Значення суспільної небезпечності. Протиправність як формальна 



ознака кримінального правопорушення. Співвідношення суспільної небезпеки і протиправності. 

Винність як ознака кримінального правопорушення, її зміст та значення. Караність як невід’ємна 

ознака кримінального правопорушення. Співвідношення караності як ознаки кримінального 

правопорушення і фактичного призначення покарання за кримінальне правопорушення. 

 

Література: 1-6, 9, 11, 17, 23-25, 27-30 

 

Тема 4. Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна сторона 

кримінального правопорушення.  

Поняття об'єкта, його значення в структурі елементів складу кримінального правопорушення. 

Дискусія відносно об’єкта кримінального правопорушення в науці кримінального права. Об’єкт 

кримінального правопорушення в реальній дійсності.  

Об'єкт кримінального правопорушення і об'єкт кримінально-правової охорони. Складові 

об'єкта кримінального правопорушення, види об'єктів кримінального правопорушення. Загальний 

об’єкт кримінального правопорушення. Родовий об’єкт кримінального правопорушення та його 

значення для побудови системи Особливої частини Кримінального кодексу України. Безпосередній 

об’єкт кримінального правопорушення та його види. Основний (головний) безпосередній об’єкт і 

додатковий безпосередній об’єкт. Додатковий обов’язковий і додатковий факультативний об’єкти.   

Поняття предмету кримінального правопорушення та його місце в структурі складу 

кримінального правопорушення. Його співвідношення з об’єктом кримінального правопорушення. 

Відмінність предмета від знарядь і засобів вчинення кримінального правопорушення. Значення 

предмета кримінального правопорушення.  

Поняття і значення об'єктивної сторони кримінального правопорушення. Значення об'єктивної 

сторони кримінального правопорушення для кваліфікації кримінального правопорушення.  

Ознаки складу кримінального правопорушення, котрі характеризують його об’єктивну 

сторону. Поділ ознак об’єктивної сторони загального складу кримінального правопорушення на 

обов’язкові та факультативні.   

Суспільно небезпечне діяння. Сукупність ознак для визначення поняття діяння: суспільна 

небезпечність; протиправність; конкретний характер поведінки людини; свідомий акт поведінки 

людини; вольовий акт поведінки людини.  

Форми суспільно небезпечного діяння.  Суспільно небезпечні наслідки як ознака об’єктивної 

сторони кримінального правопорушення. Поняття суспільно небезпечних наслідків. Розподіл цих 

наслідків залежно від характеру і обсягу шкоди, завданої діянням об’єкту, на наслідки у вигляді 

реальної шкоди і наслідки у вигляді створення загрози (небезпеки) завдання шкоди.   

Види суспільно небезпечних наслідків: матеріальні і нематеріальні; основні й додаткові. 

Місце, час, обстановка, спосіб, засоби та знаряддя вчинення кримінального правопорушення, їх 

значення для характеристики об’єктивної сторони кримінального правопорушення .  

  

Література: 1-6, 9, 12, 16, 20-23.  

  

Тема 5. Суб'єкт кримінального правопорушення.  

Поняття суб'єкта кримінального правопорушення, тобто особи, яка підлягає кримінальній 

відповідальності. Суб’єкт кримінального правопорушення і особа злочинця. Кримінально-правове 

значення особи злочинця.  

Види суб'єкта кримінального правопорушення. Загальний та спеціальний суб’єкти 

кримінального правопорушення. Ознаки загального суб'єкта кримінального правопорушення. 



Суб’єкт кримінального правопорушення – фізична особа. Вік, з якого може наставати кримінальна 

відповідальність. Момент досягнення особою віку, з якого настає кримінальна відповідальність. 

Встановлення віку особи при відсутності офіційних даних, його підтверджуючих. Загальний, 

знижений та підвищений вік суб'єкта кримінального правопорушення в кримінальному законі 

України. Критерії встановлення в законі зниженого віку кримінальної відповідальності. Осудність 

як обов’язкова ознака суб’єкта кримінального правопорушення. Поняття осудності і її зміст.  

Поняття неосудності за кримінальним правом. Критерії неосудності: медичний (біологічний) 

та юридичний (психологічний).  

Наслідки визнання особи неосудною.   

Обмежена осудність. Поняття, критерії і наслідки визнання особи обмежено осудною.   

Поняття спеціального суб'єкта кримінального правопорушення. Ознаки, що характеризують 

спеціального суб’єкта кримінального правопорушення. Види спеціальних суб’єктів кримінального 

правопорушення.   

Кримінальна відповідальність за кримінальні правопорушення, вчинені у стані сп’яніння 

внаслідок вживання алкоголю, наркотичних засобів або інших одурманюючих речовин.  

  

Література: 1-6, 9, 11, 12, 15, 20, 25  

  

Тема 6. Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення. 

Поняття та значення суб’єктивної сторони кримінального правопорушення. Ознаки 

суб’єктивної сторони кримінального правопорушення. Поділ ознак суб’єктивної сторони 

загального складу кримінального правопорушення на обов’язкові та факультативні.  

Поняття і значення  вини. Основні категорії які характеризують вину: зміст вини,  сутність 

вини, форми вини, ступінь вини. Форми, види вини та їх ознаки.   

Умисел і його види. Поняття прямого умислу. Інтелектуальні ознаки та вольова ознака прямого 

умислу. Поняття непрямого умислу. Інтелектуальні ознаки та вольова ознака непрямого умислу. 

Відмінність непрямого умислу від прямого. Особливості умислу у кримінальних правопорушень з 

формальним складом.  

Спеціальні види умислу, їх характеристика і значення: заздалегідь обдуманий умисел і умисел, 

що виник раптово; визначений (конкретизований) умисел і невизначений умисел.   

Необережність та її види. Злочинна самовпевненість, її інтелектуальна та вольова ознаки. 

Відмінність злочинної самовпевненості від непрямого умислу. Злочинна недбалість, її 

інтелектуальна та вольова ознаки. Відмінність злочинної самовпевненості від злочинної недбалості. 

Випадок (казус) як невинне заподіяння суспільно небезпечних наслідків; його відміна від злочинної 

недбалості. Змішана (подвійна, складна) форма вини і її значення для кваліфікації кримінального 

правопорушення. Коло кримінальних правопорушень, в яких можлива подвійна форма вини. Вплив 

подвійної вини на визначення кримінального правопорушення умисним чи необережним.  

 Значення факультативних ознак суб'єктивної сторони. Мотив і мета як факультативні ознаки 

суб’єктивної сторони складу кримінального правопорушення. Значення мотиву і мети та їх вплив 

на кримінальну відповідальність і покарання. Значення емоційного стану у суб’єктивній стороні 

кримінального правопорушення.  

Помилка, її поняття та види. Юридична помилка, її види і вплив на кримінальну 

відповідальність. Фактична помилка, її види і вплив на кримінальну відповідальність. Випадки, які 

приєднуються до помилок: помилка щодо особи потерпілого; відхилення дії чи удару.  

  



Література: 1-6, 9, 17, 20, 25  

  

Тема 7.  Стадії вчинення кримінального правопорушення. 

Поняття і види стадій вчинення кримінального правопорушення. Коло кримінального 

правопорушення, в яких можливі стадії їх вчинення. Значення правильного встановлення стадії 

вчинення кримінального правопорушення. 

Закінчений та незакінчений злочин. 

Стадії вчинення кримінального правопорушення, на яких можлива добровільна відмова від 

кримінального правопорушення. Правові наслідки добровільної відмови від кримінального 

правопорушення. Діяльне  каяття при вчиненні кримінального правопорушення: поняття і види. 

Розмежування добровільної відмови від доведення кримінального правопорушення до кінця і 

діяльного каяття.  

Література: 1-6, 9, 11, 17, 20, 25 

 

 

Тема 8.  Співучасть у кримінальному правопорушенні. 

Поняття і значення співучасті у кримінальному праві. Законодавче поняття співучасті у 

кримінальному правопорушення.  Об'єктивні і суб'єктивні ознаки співучасті.  

Види співучасників та їх визначення у Кримінальному кодексі України.  

Кримінальна відповідальність співучасників. Особливості кримінальної відповідальності 

організаторів та учасників організованої групи чи злочинної організації. 

Спеціальні питання відповідальності за співучасть: співучасть у кримінальному 

правопорушенні із спеціальним суб’єктом; провокація кримінального правопорушення; ексцес 

виконавця; безнаслідкова співучасть; невдале підбурювання чи пособництво; добровільна відмова 

співучасників. 

Причетність до кримінального правопорушення. Поняття і види причетності. Невизнання 

чинним КК кримінального правопорушення неповідомлення про кримінальне правопорушення. 

 

Література: 1-6, 9, 11-13, 17, 20, 25 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

 

Тема 9.  Множинність кримінальних правопорушень.  

Поняття множинності. Повторність, сукупність та рецидив злочинів як види множинності 

кримінальних правопорушень.  

Одиночний злочин як структурний елемент множинності злочинів. Види одиночних 

кримінальних правопорушень: прості та ускладнені (триваючі, продовжувані та складні (складені) 

кримінальні правопорушення.  

Види множинності кримінальних правопорушень.   

Повторність кримінальних правопорушень та її ознаки. Повторність тотожних та однорідних 

кримінальних правопорушень. Кваліфікація повторності тотожних та однорідних кримінальних 

правопорушень. Відмежування повторності тотожних кримінальних правопорушень від 

продовжуваного кримінального правопорушення. Умови відсутності повторності кримінальних 

правопорушень.  

Сукупність кримінальних правопорушень та її ознаки. Види сукупності кримінальних 

правопорушень: ідеальна та реальна сукупність. Поняття рецидиву кримінальних правопорушень. 

Ознаки рецидиву. Види рецидиву: загальний та спеціальний; простий та складний (багаторазовий); 

пенітенціарний та рецидив тяжких і особливо тяжких злочинів. Кваліфікація рецидиву 

кримінальних правопорушень.  

Правові наслідки повторності, сукупності та рецидиву кримінальних правопорушень (ст. 35 

КК).  



Розмежування множинності та одиничних кримінальних правопорушень.      

Література: 1-6, 9, 11, 16, 17, 18  

 

 

Тема 10.  Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння. 

Поняття та види обставин, що виключають кримінальну протиправність діяння. Загальні 

ознаки обставин, що виключають кримінальну протиправність діяння. 

Поняття необхідної оборони та її наукове визначення. Право на необхідну оборону як 

природне, невідчужуване, абсолютне право людини.  

Поняття і ознаки уявної оборони. Вирішення питання про відповідальність при уявній обороні. 

Затримання особи, котра вчинила кримінальне правопорушення, як обставина, що виключає 

злочинність  діяння. Поняття правомірного затримання злочинця потерпілим або іншими особами. 

Підстава затримання злочинця.. 

Перевищення заходів, необхідних для затримання злочинця: поняття, ознаки та види. 

Відповідальність за перевищення заходів, необхідних для затримання злочинця. 

Поняття крайньої необхідності та її наукове визначення. Поняття та елементи підстави 

крайньої необхідності. Ознаки діяння, що вчинюється у стані крайньої необхідності: мета крайньої 

необхідності; спрямованість (об’єкт) заподіяння шкоди; характер дій; своєчасність заподіяння 

шкоди; межі заподіяння шкоди. Фізичний або психічний примус. Непереборний фізичний примус 

як обставина, що виключає злочинність діяння. Питання про кримінальну відповідальність особи за 

заподіяння шкоди у випадку переборного фізичного примусу або психічного примусу. 

Виконання законного наказу або розпорядження як обставина, що виключає кримінальну 

протиправність  діяння.  

Виправданий ризик як обставина, що виключає кримінальну протиправність діяння. Підстави 

та ознаки виправданого ризику. Умови невизнання ризику виправданим. Відповідальність за ексцес 

ризикованого діяння. 

Виконання спеціального завдання з попередження чи розкриття злочинної діяльності 

організованої групи чи кримінальне злочинної організації як обставина, що виключає кримінальну 

протиправність діяння. Підстава і ознаки правомірності заподіяння шкоди: поняття та види. 

Відповідальність за перевищення меж заподіяння шкоди. 

 

Література: 1-6, 9, 11-14, 17, 20, 25 

 

Тема 11.  Звільнення від кримінальної відповідальності. 

Поняття звільнення від кримінальної відповідальності. Правові підстави та порядок такого. 

Види звільнення від кримінальної відповідальності: обов’язкове і необов’язкове 

(факультативне); безумовне і умовне; залежно від правової підстави. 

Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку з дійовим каяттям. Поняття, умови, 

правові наслідки. 

Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку з примиренням винного з потерпілим. 

Умови такого звільнення. 

Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку з передачею особи на поруки. Умови 

та строки поручительства. 

Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку зі зміною обстановки. Умови 

звільнення. 

Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку із закінченням строків давності, 

розміри цих строків, початковий момент перебігу давності і кінцевий момент обчислення строків 

давності. Зупинення перебігу давності. Момент відновлювання перебігу давності у цих випадках. 

Умови звільнення у цьому разі особи від кримінальної відповідальності. 

Умови і наслідки переривання давності. 

Питання про застосування давності до особи, що вчинила особливо тяжкий кримінальне 

правопорушення, за який згідно із законом може бути призначено довічне позбавлення волі, а також 

до особи, що вчинила кримінальне правопорушення проти миру та безпеки людства. 

 

Література: 1-6, 9, 17, 20, 27, 30. 

 



Тема 12. Покарання: поняття, мета, система і види. Призначення покарання. 

Поняття покарання в Кримінальному кодексі. Значення та ознаки покарання. Мета покарання. 

Питання про мету покарання в науці кримінального права.  

Система покарань. Поняття та ознаки системи покарань. Види покарань (12 видів). Поняття і 

значення класифікації покарань. 

Класифікація покарань за порядком призначення покарань: основні покарання; додаткові 

покарання; покарання, що можуть призначатися і як основні, і як додаткові. 

Основні покарання. Додаткові покарання. Поняття законної підстави для призначення 

покарання. Обчислення строків покарання. 

Поняття, ознаки, види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до 

юридичних осіб та правила їх застосування. Види заходів кримінально-правового характеру, що 

застосовуються до юридичних осіб. 

 

Література: 1-6, 10, 16, 21, 27, 30. 

 

Тема 13.  Звільнення від покарання та його відбування. Судимість. 

Поняття звільнення від покарання, його підстави, умови та види. Відмінність між звільненням 

від покарання і звільненням від кримінальної відповідальності. 

Умовно-дострокове звільнення від відбування покарання. Поняття та значення. Підстави та 

умови умовно-дострокового звільнення. Види покарань, при відбуванні яких можливе умовно-

дострокове звільнення. Невідбутий строк при умовно-достроковому звільненні, його значення. 

Правові наслідки умовно-дострокового звільнення. Дострокове звільнення від додаткового 

покарання. 

Звільнення від покарання на підставі Закону України про амністію або акта про помилування. 

Поняття та кримінально-правове значення судимості.  

Виникнення і припинення судимості. Способи припинення судимості. Правові наслідки 

судимості.  

Поняття і умови погашення судимості. Строки погашення судимості. Обчислення строків 

погашення судимості. Наслідки вчинення нового кримінальне правопорушення протягом цих 

строків . 

Зняття судимості та умови його застосування. Відміна зняття судимості від її погашення. Види 

зняття судимості. 

Особи, які визнаються такими, що не мають судимості. 

 

Література: 1-6, 9, 11, 12, 17, 20, 27, 30. 

 

Тема 14. Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-правового 

характеру.   

Обмежувальні заходи, що застосовуються до осіб, які вчинили домашнє насильство. 

Стамбульська конвенція.  

Поняття примусових заходів медичного характеру. Підстави та цілі їх застосування. Особи, до 

яких застосовуються примусові заходи медичного характеру.   

Види примусових заходів медичного характеру та критерії їх призначення . Продовження, 

зміна та припинення застосування примусових заходів медичного характеру. Зарахування часу 

застосування примусових заходів медичного характеру в строк покарання.  

Примусове лікування. Мета та підстави його застосування. Особи, до яких застосовується 

примусове лікування.  

  

Література: 1-6, 9, 17, 20, 27, 30.  

  

Тема 15: Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб.  



Поняття, ознаки, види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних 

осіб та правила їх застосування. Види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються 

до юридичних осіб. Правила застосування до юридичної особи заходів кримінально-правового 

характеру. Підстави для застосування до юридичної особи заходів кримінально-правового 

характеру та звільнення від них. Юридична особа звільняється від застосування до неї заходів 

кримінально-правового характеру, якщо з дня вчинення її уповноваженою особою будь-якого 

злочину, зазначеного у ст. 96-3 КК, і до дня набрання вироком законної сили минули встановлені 

строки.   

Література: 1-6, 8, 17, 20, 27 .  

   

Тема 16. Особливості кримінальної відповідальності і покарання неповнолітніх.  

Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх як вияв гуманізму кримінального 

законодавства України.  

Звільнення неповнолітніх від кримінальної відповідальності із застосуванням примусових 

заходів виховного характеру. Підстави такого звільнення.  

Види примусових заходів виховного характеру та особливості їх призначення. Наслідки 

ухилення неповнолітнього від застосування до нього примусових заходів виховного характеру.  

Кримінальні покарання, які застосовуються до неповнолітніх, та особливості їх призначення.   

Особливості  призначення покарання неповнолітнім. Особливості застосування до 

неповнолітніх звільнення від відбування покарання з випробуванням.  

Особливості умовно-дострокового звільнення від покарання осіб, які вчинили злочини у віці 

до 18-ти років. Особливості погашення та зняття судимості щодо осіб, які вчинили злочин у віці до 

18-ти років. Погашення та зняття судимості.    

Література: 1-6, 9, 17, 20, 27, 30.   

  

 

 

 

 

 

4.  СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ  

з дисципліни «Кримінальне право (Загальна частина)» 

для студентів денної форми навчання  

 

№ 

п/п 
Найменування теми 

Кількість годин 

 лекції 
сем./ 

практ. 
СРС КПІЗ 

Контр. 

заходи 

 Змістовий модуль 1.  

1.  

Поняття, предмет, метод і завдання 

кримінального права України. Кримінальна 

відповідальність 
2 2 18   

2.  Закон про кримінальну відповідальність 2 2 18   

3.  
Поняття кримінального правопорушення. Склад 

кримінального правопорушення. 
4 4 18 1  



4.  

Об'єкт кримінального правопорушення. 

Об'єктивна сторона кримінального 

правопорушення. 

4 4 18 1 кейси 

5.  Суб'єкт кримінального правопорушення. 4 4 18   

6.  
Суб'єктивна сторона кримінального 

правопорушення. 
4 4 18 1 задачі 

7.  
Стадії вчинення кримінального 

правопорушення. 
2 2 18   

8.  Співучасть у кримінальному правопорушенні. 2 2  1 кейси 

 Змістовий модуль 2.  

9.  Множинність кримінальних правопорушень. 4 4 18  тести 

10.  
Обставини, що виключають кримінальну 

протиправність діяння 
4 4 18 1 кейси 

11.  Звільнення від кримінальної відповідальності 4 4 18   

12.  
Покарання: поняття, мета, система і види. 

Призначення покарання 
4 4 18   

13.  
Звільнення від покарання та його відбування. 

Судимість 
4 4 18 1  

14.  
Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-

правового характеру. 
4 4 18 1  

15.  
Заходи кримінально-правого характеру щодо 

юридичних осіб 
4 4 18  кейси 

16.  
Особливості кримінальної відповідальності 

і покарання неповнолітніх 
4 4 17 1 кейси 

 Всього:  56 56 173 7  

 



СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ  

дисципліни «Кримінальне право (Загальна частина)»  

для студентів заочно-дистанційної форми навчання  

 

 

№ 

п/п 

Найменування теми 

Кількість годин 

 лекції 
сем./ 

практ. 
СРС 

Контр 

заход

и 

Змістовний модуль 1. 

1.  
Поняття, предмет, метод і завдання кримінального 

права України. Кримінальна відповідальність 
  18  

2.  Закон про кримінальну відповідальність 2 1 18  

3.  
Поняття кримінального правопорушення. Склад 

кримінального правопорушення. 
  18  

4.  
Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна 

сторона кримінального правопорушення. 
 1 18  

5.  Суб'єкт кримінального правопорушення.   18  

6.  Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення.  1 18 задачі 

7.  Стадії вчинення кримінального правопорушення.   18  

8.  Співучасть у кримінальному правопорушенні.  1 18  

Змістовний модуль 2. 

9.  Множинність кримінальних правопорушень  1 18  

10.  
Обставини, що виключають кримінальну 

протиправність діяння 
  18  

11.  Звільнення від кримінальної відповідальності  1 18  

12.  
Покарання: поняття, мета, система і види. 

Призначення покарання 
  18 кейси 

13.  
Звільнення від покарання та його відбування. 

Судимість 
 1 18  

14.  

Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-

правового характеру. 

 

2  18  

15.  
Заходи кримінально-правого характеру щодо 

юридичних осіб 
 1 18  

16.  
Особливості кримінальної відповідальності 

і покарання неповнолітніх 
  18  

 Всього:  16 8 288  

 



5. ПЛАНИ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ  

(денна форма навчання) 

 

Практичне заняття № 1 

 

Тема. Поняття, предмет, метод і завдання кримінального права України. Кримінальна 

відповідальність. 

Мета: закріпити у студентів теоретичні знання щодо специфіки предмета, методу та інших 

загальних категорій і визначень кримінального права України; опанувати теоретичні 

положення кримінально-правового вчення про кримінальну відповідальність. 

 

1. Кримінальне право України як окрема галузь права.  

2. Поняття, характерні особливості, місце в правовій системі.  

3. Система кримінального права України. Основні напрями досліджень та завдання кримінально-

правової науки. 

4. Кримінальне право України як навчальна дисципліна. Система курсу загальної частини 

кримінального права України.  

5. Поняття кримінальної відповідальності як обов’язку особи, яка вчинила кримінальне 

правпорушення, дати звіт. 

6. Підстави кримінальної відповідальності. 

7. Визначення підстави кримінальної відповідальності в КК України.  

 

Література: 1-6, 14, 15,16. 

 

Практичне заняття № 2 

 

Тема: Закон про кримінальну відповідальність. 

Мета: Оволодіти знаннями із закону про кримінальну відповідальність. 

Питання на обговорення: 

1. Поняття і значення закону про кримінальну відповідальність.  

2. Джерела кримінального права.  

3. Види, система і структура кримінальних законів.  

4. Структура кримінально-правової норми.  

5. Поняття диспозиції та її види. Поняття санкції та її види. 

6. Тлумачення кримінального закону. 

7. Імплементація норм міжнародного права.  

8. Чинність кримінального закону в часі.  

9. Зворотна дія кримінального закону. 

10. Поняття територіального принципу чинності кримінального закону. 

11. Поняття національного принципу чинності кримінального закону (принципу громадянства). 

12. Поняття універсального (космополітичного) принципу чинності кримінального закону. 

13. Поняття реального принципу чинності кримінального закону. 

14. Принцип екстрадиції.  

 

Література:  1-6, 14 - 16, 26 

 

Практичне заняття № 3 

 

Тема. Поняття кримінального правопорушення.  Склад кримінального правопорушення. 

 

Мета: опанувати теоретичні положення кримінально-правового вчення про кримінальне 

правопорушення та закріпити у студентів теоретичні знання щодо складу кримінального 

правопорушення 

 

1. Визначення поняття кримінального правопорушення на різних етапах розвитку людської 

цивілізації. 

2. Основні типи законодавчого визначення поняття злочину в сучасному кримінальному праві. 

3. Проблеми визначення поняття кримінального правопорушення в теорії кримінального права. 



4. Поняття кримінального правопорушення за КК України. 

5. Ознаки кримінального правопорушення, їх загальна характеристика. 

6. Класифікація кримінальних правопорушень у кримінальному праві. 

7. Кримінальні та інші правопорушення: співвідношення, спільні ознаки, відмінності.  

8. Основні положення теорії кримінального права щодо поняття «склад кримінального 

правопорушення».  

9. Обов’язкові та альтернативні елементи специфічної конструкції юридичного складу 

кримінального правопорушення. 

10. Проблеми класифікації юридичних складів кримінальних правопорушень. 

 

 

 

Практичне заняття № 4 

 

Тема: Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна сторона кримінального 

правопорушення.  

Мета: Здобути знання про об’єкт та об’єктивну сторону кримінального правопорушення. 

Питання на обговорення: 

1. Поняття об'єкта кримінального правопорушення. Класифікація об'єктів кримінального 

правопорушення "по вертикалі".  

2. Класифікація безпосереднього об'єкта кримінального правопорушення.  

3. Поняття та значення предмету кримінального правопорушення.  

4. Поняття та значення об'єктивної сторони кримінального правопорушення.  

5. Характеристика суспільно небезпечної дії, як обов’язкової ознаки об’єктивної сторони 

складу кримінального правопорушення.  

6. Суспільно-небезпечна бездіяльність.  

7. Суспільно небезпечні наслідки кримінального правопорушення, поняття та види.  

8. Причинний зв'язок між суспільно небезпечним діянням та суспільно небезпечними 

наслідками, його значення.  

9. Факультативні ознаки об’єктивної сторони кримінального правопорушення: обстановка 

вчинення кримінального правопорушення, спосіб вчинення кримінального правопорушення, 

час вчинення кримінального правопорушення, місце вчинення кримінального 

правопорушення, знаряддя і засоби вчинення кримінального правопорушення.  

10. Значення непереборної сили, фізичного або психічного примусу.  

 

Література: 1-6, 19, 21, 24 

 

Практичне заняття № 5 

 

 

Тема: Суб'єкт кримінального правопорушення. Суб'єктивна сторона кримінального 

правопорушення.  

Мета: Вивчити суб'єктивні ознаки складу кримінального правопорушення. 

Питання на обговорення: 

1. Поняття та ознаки суб'єкта кримінального правопорушення.  

2. Види суб’єктів кримінального правопорушення.  

3. Поняття неосудності та її критерії. Обмежена осудність.  

4. Кримінальна відповідальність за кримінального правопорушення, вчинені в стані сп’яніння.  

5. Суб’єктивна сторона кримінального правопорушення. Поняття вини. Мотив, мета, емоційний 

стан. 

 

Література: 1-6, 9, 14, 19, 23, 27 

 

 

Практичне заняття № 6 

 

 

Тема: Стадії вчинення кримінального правопорушення. 



Мета: Набути навики кваліфікації стадій вчинення кримінального правопорушення. 

Питання на обговорення: 

1. Поняття та види стадій вчинення умисного кримінального правопорушення.  

2. Поняття закінченого кримінального правопорушення. Момент закінчення деяких видів 

кримінальних правопорушень. 

3. Поняття та види готування до кримінального правопорушення. Відмінність готування від 

виявлення наміру. Кваліфікація готування до кримінального правопорушення. 

4. Поняття та види замаху на кримінального правопорушення. Кваліфікація замаху на 

кримінального правопорушення. Відмінність замаху від готування. 

5. Добровільна відмова від доведення кримінального правопорушення до кінця.  

 

Література: 1-6, 11, 15, 23, 26 

 

Практичне заняття № 7 

 

Тема:  Співучасть у кримінальному правопорушенні. 

Мета: Оволодіти знаннями про співучасть у кримінальному правопорушенні. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття та ознаки співучасті у кримінальному правопорушенні. 

2. Види співучасників: виконавець, організатор, підбурювач, пособник.  

3. Форми співучасті: поняття та їх характеристика.  

4. Відповідальність співучасників.  

5. Спеціальні питання відповідальності за співучасть.  

6. Причетність до кримінального правопорушення: заздалегідь не обіцяне приховування 

кримінальному правопорушенні, неповідомлення про кримінальне правопорушення, потурання 
кримінальному правопорушенню.  

 

Література: 1-6, 16, 21, 30 

 

 

Практичне заняття № 8 

 

Тема: Множинність кримінальних правопорушень. 

1. Поняття множинності кримінальних правопорушень, кримінально-правова характеристика. 

2. Повторність кримінальних правопорушень. 

3. Сукупність кримінальних правопорушень. 

4. Рецедив кримінальних правопорушень. 

 

Література: 1-6, 16, 21, 30 

 

Практичне заняття № 9 

 

Тема:  Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння. 

Мета: Вивчити обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття і види обставин, що виключають кримінальну протиправність діяння.  

2. Необхідна оборона: поняття, ознаки. Перевищення меж необхідної оборони.  

3. Поняття та ознаки уявної оборони.  

4. Затримання особи, яка вчинила кримінальну протиправність.  

5. Крайня необхідність.  

6. Фізичний або психічний примус.  

7. Виконання законного наказу або розпорядження, як обставина, що виключає кримінальну 

протиправність діяння.  

8. Діяння, пов'язане з ризиком (виправданий ризик).  

9. Виконання спеціального завдання з попередження чи розкриття злочинної діяльності 

організованої групи чи злочинної організації.  

 

Література: 1-6, 11, 12, 19, 23-25 



 

Практичне заняття № 10 

 

Тема: Звільнення від кримінальної вдповідальності. 

 

1. Поняття звільнення від кримінальної відповідальності. Правові підстави та порядок такого. 

2. Види звільнення від кримінальної відповідальності: обов’язкове і необов’язкове 

(факультативне); безумовне і умовне; залежно від правової підстави. 

3. Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку з дійовим каяттям. Поняття, умови, 

правові наслідки. 

4. Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку з примиренням винного з потерпілим. 

Умови такого звільнення. 

5. Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку з передачею особи на поруки. Умови 

та строки поручительства. 

6. Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку зі зміною обстановки. Умови 

звільнення. 

7. Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку із закінченням строків давності, 

розміри цих строків, початковий момент перебігу давності і кінцевий момент обчислення строків 

давності. Зупинення перебігу давності. Момент відновлювання перебігу давності у цих випадках. 

Умови звільнення у цьому разі особи від кримінальної відповідальності. 

8. Умови і наслідки переривання давності. 

9. Питання про застосування давності до особи, що вчинила особливо тяжкий кримінальне 

правопорушення, за який згідно із законом може бути призначено довічне позбавлення волі, а також 

до особи, що вчинила кримінальне правопорушення проти миру та безпеки людства. 

Література: 1-6, 11, 12, 19, 23-25 

 

 

Практичне заняття № 11 

 

Тема:  Покарання: поняття, мета, система і види. Призначення покарання. 

Мета: Вивчити поняття, мету, систему та види покарання, а також його призначення. 

1. Поняття та мета покарання.  

2. Система покарань, її поняття, ознаки та значення.  

3. Класифікація покарань.  

4. Характеристика основних покарань. 

5. Характеристика додаткових покарань. 

6. Покарання, які можуть застосовуватись як основні і як додаткові. 

7. Принципи призначення покарання.  

8. Загальні засади призначення покарання.  

9. Призначення покарання за незакінчених злочин та злочин, вчинений у співучасті.  

10. Обставини, які пом'якшують покарання. 

11. Обставини, які обтяжують покарання. 

12. Призначення більш м'якого покарання, ніж передбачено законом.  

13. Призначення покарання за сукупністю злочинів.  

14. Призначення покарання за сукупністю вироків.  

15. Правила складання покарань і зарахування строку попереднього ув’язнення.  

 

Література: 1-6, 12, 15, 19, 24,  

 

 

Практичне заняття № 12 

 

Тема: Звільнення від покарання та його відбування. Судимість. 

Мета: Оволодіти знаннями про покарання та його відбування. Вивчити інститут судимості 

Питання для обговорення: 

1. Поняття звільнення від покарання, його підстави, умови та види.  

2. Звільнення від покарання у разі прийняття нового закону.  

3. Звільнення від покарання у зв’язку з втратою особою суспільної небезпечності. 



4. Звільнення від відбування покарання з випробуванням, його види.  

5. Звільнення від відбування покарання з випробуванням.  

6. Звільнення від відбування покарання з випробуванням вагітних жінок і жінок, які мають дітей 

віком до семи років.  

7. Звільнення від покарання у зв’язку із закінченням строків давності виконання обвинувального 

вироку.  

8. Умовно-дострокове звільнення від відбування покарання.  

9. Заміна невідбутої частини покарання більш м’яким видом покарання.  

10. Звільнення від покарання за хворобою. Його види і підстави.  

11. Звільнення від покарання на підставі Закону України про амністію або акта про помилування. 

12. Поняття та кримінально-правове значення судимості. Виникнення і припинення судимості. 

Погашення судимості. Зняття судимості та умови його застосування. Заходи кримінально-

правового характеру. 

13. Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх.  

 

Література: 1-6, 11, 12, 15, 17, 19, 21-25 

 

 

Практичне заняття № 13 

 

Тема. Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-правового характеру.   

Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб.  

 

Мета: вивчити заходи кримінально-правового характеру 

1. Обмежувальні заходи, що застосовуються до осіб, які вчинили домашнє насильство. 

Стамбульська конвенція.  

2. Поняття примусових заходів медичного характеру. Підстави та цілі їх застосування. Особи, 

до яких застосовуються примусові заходи медичного характеру.   

3. Види примусових заходів медичного характеру та критерії їх призначення . Продовження, 

зміна та припинення застосування примусових заходів медичного характеру. Зарахування часу 

застосування примусових заходів медичного характеру в строк покарання.  

4. Примусове лікування. Мета та підстави його застосування. 

5. Особи, до яких застосовується примусове лікування.  

6. Поняття, ознаки, види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до 

юридичних осіб та правила їх застосування.  

7. Види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних осіб. 

Правила застосування до юридичної особи заходів кримінально-правового характеру. Підстави 

для застосування до юридичної особи заходів кримінально-правового характеру та звільнення від 

них.  

 

Література: 1-6, 8, 17, 20, 27 . 

 

Практичне заняття № 14 

 

Тема. Особливості кримінальної відповідальності і покарання неповнолітніх. 

Мета: розуміти особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх  

1. Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх як вияв гуманізму кримінального 

законодавства України. 

2. Звільнення неповнолітніх від кримінальної відповідальності із застосуванням примусових 

заходів виховного характеру. Підстави такого звільнення. 

3. Види примусових заходів виховного характеру та особливості їх призначення. Наслідки 

ухилення неповнолітнього від застосування до нього примусових заходів виховного характеру. 

4. Кримінальні покарання, які застосовуються до неповнолітніх, та особливості їх призначення.  

 

Література: 1-6, 9, 17, 20, 27, 30. 

 



6.  КОМПЛЕКСНЕ ПРАКТИЧНЕ ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ - 4 ГОД. 

 

Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни «Кримінальне право (Загальна 

частина)» виконується кожним студентом самостійно на основі програмного матеріалу 

дисципліни, який охоплює всі теми навчального курсу. Метою виконання індивідуального 

науково-дослідного завдання є оволодіння теоретичним курсом і практичними навиками 

застосування норм кримінального права.  

Комплексне практичне індивідуальне завдання оформлюється у відповідності із 

встановленими вимогами у вигляді прошитого зошита, з наступним захистом перед викладачем. 

Результати виконання КПІЗ оцінюються за 100-бальною шкалою.  

Виконання Комплексне практичне індивідуальне завдання є одним із обов'язкових складових 

модулів залікового кредиту з курсу "Кримінальне право”.  

Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни "Кримінальне право" 

виконується відповідно до програми та навчального плану. Індивідуальне завдання спрямована на 

вироблення у студентів вміння аналізувати дію норм закону, застосувати керівні роз'яснення 

пленумів Верховного Суду, матеріали судової практики, творчо і самостійно вивчати літературні 

джерела. 

Тему індивідуального завдання студент вибирає самостійно з переліку тем індивідуальних, 

що пропонується, з подальшим закріпленням на кафедрі. 

Перед написанням завдання необхідно скласти список літератури, яка підлягає вивченню, 

уважно з нею ознайомитися. На підставі отриманих знань складається план роботи.  

Матеріали, які підготовлені і ляжуть в основу індивідуальної роботи, повинні базуватися на 

глибокому аналізі керівних роз'яснень Пленуму Верховного Суду, вивченні нормативних 

матеріалів, рекомендованої літератури, матеріалів судової і слідчої практики. 

Аналіз теоретичних питань відповідальності за окремі кримінальні правопорушення 

необхідно проводити в певній послідовності, яка включає: 

 визначення місця посягання в системі Особливої частини; 

 формулювання поняття кримінального правопорушення; 

 юридичний аналіз ознак основного складу кримінального правопорушення, який передбачає: 

а) встановлення безпосереднього об'єкта кримінального правопорушення, розкриття його 

змісту, і, якщо законом передбачено – характеристику інших обов'язкових ознак, що належать до 

об'єкта (предмет кримінального правопорушення, потерпілий від кримінального правопорушення); 

б) визначення обов'язкових ознак об'єктивної сторони складу кримінального правопорушення 

та розкриття змісту, що їх характеризують; з'ясування конструкцій складу кримінального 

правопорушення; встановлення моменту закінчення кримінального правопорушення; 

в) встановлення обов'язкових ознак суб'єктивної сторони складу кримінального 

правопорушення, розкриття змісту ознак, що її характеризують (треба визначити провини, форму, 

види, сформулювати зміст провини);  

г) встановлення обов'язкових ознак, що належать до суб'єкта кримінального правопорушення, 

якщо суб'єкт спеціальний – розкриття змісту відповідної ознаки;  

д) розкриття змісту обтяжуючих обставин (кваліфікуючих ознак) у кваліфікованих складах 

кримінального правопорушення); визначення особливостей кваліфікованих складів за 

конструкцією, за суб'єктивною стороною (якщо такі особливості мають місце);  

е) відмежування цього кримінального правопорушення від суміжних.  

 

Під час розв'язання задач необхідно не тільки назвати норми Кримінального кодексу України, 

за якими слід кваліфікувати дії вчиненого правопорушення, але й привести обґрунтування 

кваліфікації, розкрити зміст юридичних ознак конкретного складу злочину. 

Рішення задач рекомендовано подавати за наступним планом: 

1.  Зробити загальний висновок щодо наявності в діянні складу злочину, посилаючись на 

відповідні норми КК України. У разі, якщо за умовами задачі в цих діях немає складу 

кримінального правопорушення, необхідно у висновку мотивувати своє рішення. 

2.  Вказати суспільно-соціальну характеристику кримінального правопорушення. 

3.  Дати детальний юридичний аналіз складу кримінального правопорушення, який має 

базуватися на обставинах, викладених в умові задачі. З цією метою слід: 

а) встановити родовий та безпосередній об'єкт кримінального правопорушення, а у випадках 

наявності додаткового об'єкта, вказати його походження та значущість щодо кваліфікації; 



б) якщо є предмет кримінального правопорушення, дати його характеристику; у разі 

відсутності – обґрунтувати таку відсутність; 

в) під час аналізу об'єктивної сторони звертати особливу увагу на конструкцію складу 

кримінального правопорушення, характеризувати діяння, визначити юридичний зв'язок, місце, 

спосіб та інші обставини; 

г) щодо суб'єкта, який вчинив кримінальне правопорушення, треба звернути увагу на його 

ознаки; 

д) розкриваючи суб'єктивну сторону, назвати форми провини, її зміст, визначити значення 

мети та мотиву кримінального правопорушення; 

е) обов'язково зупинити увагу, що стосується змісту кваліфікуючих ознак – обтяжуючих та 

пом'якшуючих, таких, що звільняють від відповідальності тощо; 

є) провести відмежування цього кримінального правопорушення від суміжних. 

Свої висновки необхідно підтвердити посиланням на положення відповідних постанов 

Пленуму Верховного Суду. 

Комплексне практичне індивідуальне завдання виконується самостійно і не передбачає 

механічного переписування літературних джерел. У випадках використання цитат (думок інших 

авторів), їх слід брати в лапки і робити про це помітки (виноски), які в кінці роботи нумеруються 

по черзі застосування, і подаються за таким стандартом, наприклад: Науково-практичний коментар 

Кримінального кодексу України / за ред. М.І. Мельника, М.І. Хавронюка. - 10-те вид., переробл. Та 

допов. - Київ : ВД “Дакор”, 2018. -1360. 

Під час викладання спірних концепцій, які є у науковців, студент мусить аргументувати свою 

позицію щодо їх поглядів і може схилятися до якогось із них, або відхилити їх, висловлюючи 

власну, і наводячи щодо останнього підтвердження. 

У завданні слід використовувати положення діючих правових норм кримінальних законів, 

матеріали судово-слідчої практики (це можуть бути копії постанов про притягнення в якості 

обвинуваченого, постанова про закриття справи, обвинувальний висновок, вирок та ін.), які 

необхідно проаналізувати та висловити власну думку щодо правової оцінки певної поведінки осіб. 

Вони будуть особливо корисними як аргумент для демонстрації теоретичних положень теми. Не 

допускаються до захисту роботи, в яких не використані матеріали судово-слідчої практики. 

Робота має бути написана грамотно, розбірливим почерком з пронумерованими сторінками. 

Під час написання індивідуального завдання є обов'язковим посилання на використану літературу 

в тексті або в кінці роботи. В кінці роботи вказується загальна використана література, ставиться 

дата та підпис, залишається місце для рецензії.  

Комплексне практичне індивідуальне завдання, що має грубі юридичні помилки, виконане з 

відхиленням від запропонованого вище плану або не самостійно, по ксерокопії роботи, а також по 

тексту, який очевидно відсканований, до захисту не допускається і повертається студенту. В такому 

випадку повторно виконується той самий варіант із врахуванням рецензії, якщо в ній не вказано до 

виконання інший варіант роботи. До повторно виконаного завдання додається рецензія з першої 

роботи та попередня робота, що не була допущена до захисту. 

Рецензування комплексного практичного індивідуального завдання завершується висновком 

викладача про те, допускається чи не допускається студент до захисту за нею. Успішно виконане 

завдання викладач допускає до захисту. Захист індивідуального завдання студентом проводиться 

перед іспитом. Студенти, які отримали незадовільну оцінку з індивідуального завдання, до іспиту 

не допускаються. 

Обов'язковою для використання є така література та нормативні акти: Конституція України 

// Відомості Верховної Ради України. – 1996.– № 30;  Кримінальний кодекс України: Офіційний 

текст. – К. : Юрінком Інтер, 2001; та інші законодавчі акти, що стосуються кримінального права, 

постанови Пленуму ВС, монографії, навчальні посібники, статті з проблематики кримінального 

права.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Тематика комплексних практичних індивідуальних завдань  

Варіант 1 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Поняття і система кримінального права. Наука 

кримінального права». 

 Завдання 2. Задача: Шилов займався підробкою і збутом цінних паперів ТОВ «КРОК». Після 

відкриття кримінального провадження до Шилова було застосовано такий запобіжний захід, як 

взяття під варту. Під час допиту Шилов порвав протокол допиту, ображав слідчого.    

Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: «Подвійна» форма вини як кримінально-правова категорія. 

 

 

Варіант 2 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Закон про кримінальну відповідальність». 

 Завдання 2. Задача: Раніше засуджений за бандитизм Колесник разом з Івашевичем таємно 

проникли у кафе. Викравши 3 пляшки горілки, вони пішли в дитячий садок та розпили їх. Через 2 

години вони знову повернулись у кафе і заволоділи 2 пляшками коньяку, печивом та магнітофоном. 

Під час залишення приміщення їх спробував затримати охоронець Петров. Заподіявши останньому 

середньої тяжкості тілесні ушкодження, злодії втекли. Визначте форми співучасті і множинність 

протиправних дій.  

Завдання 3. Есе на тему: Особливості процесів криміналізації та декриміналізації, 

пеналізації та депеналізації в сучасному кримінальному праві України. 

 

 

Варіант 3 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Кримінальна відповідальність та її підстави». 

 Завдання 2. Задача: Громадянин Спірін придбав у магазині фінський ніж. Під час 

повернення додому його затримали працівники поліції і вилучили ніж. Експертиза визнала ніж 

холодною зброєю. Адвокат вимагав кримінальне провадження закрити, обґрунтовуючи це вільним 

продажем ножа і відсутністю будь-якого злочинного умислу в Спіріна. Яке рішення повинен 

прийняти слідчий? 

Завдання 3. Есе на тему: Примусові заходи медичного характеру (законодавче регулювання 

та практика застосування). 

 

 

Варіант 4 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Чинність закону про кримінальну відповідальність у часі та 

просторі». 

 Завдання 2. Задача: 17-річний програміст за допомогою власного комп'ютера проник до 

електронної системи розрахунків банку «Аваль» і перевів на свій рахунок в інший банк чужих 5 тис. 

грн.  

Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Кримінальне покарання у виді виправних робіт. 

 

 

Варіант 5 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Поняття кримінального правопорушення». 

 Завдання 2. Задача: Хохляков і Медведчук з метою заволодіння виторгом продавця кіоску 

Корнійця проникли до нього в кіоск і під погрозою вбивства стали вимагати в нього гроші. Корнієць 

заявив, що виторг він вже здав. Тоді злочинці зняли з нього піджак, годинник і втекли. Кваліфікуйте 

дії Хохлякова та Медведчука і визначте види множинності кримінальних правопорушень.  

Завдання 3. Есе на тему: Кримінальна відповідальність юридичних осіб. 

 

 

 



Варіант 6 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Склад кримінального правопорушення». 

 Завдання 2. Задача: Сторож магазину Коршун недбало ставився до виконання своїх 

обов'язків. Він заснув під час чергування. Цим скористались Ірмошин та Сиротюк, які проникли в 

магазин і викрали товар на загальну суму 10000 гривень. Коршун прокинувся, коли злочинці вже 

втекли з місця вчинення кримінального правопорушення з викраденим.  

Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Альтернативні позбавленню волі кримінальні покарання: теорія та 

практика призначення і виконання. 

 

 

Варіант 7 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Об'єкт кримінального правопорушення». 

 Завдання 2. Задача: Таран, скориставшись тим, що Сінчук була у стані сп'яніння, із 

застосуванням фізичного насильства вступив з нею в статеві зносини. Коли потерпіла після 

зґвалтування погрожувала йому, що заявить в органи міліції, Таран вбив її, а труп спалив з метою 

приховання вбивства.  

Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Щодо проблеми прямої дії конституційних норм у кримінальному 

праві України. 

 

 

Варіант 8 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Об'єктивна сторона кримінального правопорушення». 

 Завдання 2. Задача: Разін у стані алкогольного сп'яніння почав вимагати від продавця фірми 

«Регіна» Бонар, щоб вона відчинила вхідні двері кіоску. Одержавши відмову, Разін почав 

нецензурно лаятись, стукав по кіоску, розбив скло, що впало на руку Бонар. Потерпілій було 

заподіяно легке тілесне ушкодження, що спричинило короткочасний розлад здоров'я. Фірмі 

«Регіна» було заподіяно шкоду на суму 95 гривень. 

Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Амністія та помилування як заохочувальні норми кримінального 

права України.  

 

 

Варіант 9 

Завдання 1. Кросворд на тему: «Суб'єкт кримінального правопорушення». 

 Завдання 2. Задача: Коверя, перебуваючи у стані сп'яніння, вигулював вівчарку в парку 

культури і відпочинку. Коли постовий міліціонер зробив йому зауваження і запропонував покинути 

парк, оскільки в ньому вигулювати собак заборонено, Коверя вилаявся на його адресу нецензурними 

словами і, схопивши за горло, кілька разів ударив його по обличчю, спричинивши легкі тілесні 

ушкодження без розладу здоров'я.    

Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

 

Завдання 3. Есе на тему: Суб'єкт кримінального правопорушення в кримінальному праві 

України та іноземних країн: порівняльно-правовий аналіз. 

 

 

Варіант 10 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Стадії кримінального правопорушення». 

 Завдання 2. Задача: 15-річні учні Храпов та Лапов зателефонували до поліції, та умисно 

повідомили що школу заміновано. Заняття в школі було відмінено. Мінери кілька годин 

обстежували всі приміщення школи, але вибухівки не виявили.  

Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

 Варіант. 09 вересня Лапов святкував своє 16-річчя і зробив таке повідомлення о пів на першу 

годину ночі.  



Завдання 3. Есе на тему: Презумпція знання закону в кримінальному праві України. 

 

 

Варіант 11 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Співучасть у кримінальному правопорушенні». 

 Завдання 2. Задача: Родін у стані алкогольного сп'яніння почав вимагати від продавця фірми 

«Регіна» Бонар, щоб вона відчинила вхідні двері кіоску. Одержавши відмову, Родін почав 

нецензурно лаятись, стукав по кіоску, розбивши скло, яке впало на руку Бонар. Потерпілій було 

заподіяно легке тілесне ушкодження, яке не призвело до короткочасного розладу здоров'я. Фірмі 

«Регіна» було заподіяно матеріальну шкоду в розмірі 15 грн. Дайте юридичний аналіз складу 

кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Види покарань та принципи формування їх системи. 

 

 

Варіант 12 

Завдання 1. Кросворд на тему: «Множинність кримінальних правопорушень». 

 Завдання 2. Задача: Прядков і Стрильбицький, перебуваючи у стані алкогольного сп'яніння, 

вночі проникли в будинок Мироненка з метою викрадення його майна. Вони погрожували 

потерпілому обрізом, але Мироненко не віддав грошей, які сховав під сорочкою. Тоді Прядков і 

Стрильбицький вбили Мироненка, після чого заволоділи грошима та цінними речами на загальну 

суму 1000 гривень і втекли з місця вчинення кримінального правопорушення. Кваліфікуйте дії 

Прядкова і Стрильбицького. 

Завдання 3. Есе на тему: Принцип справедливості в системі принципів кримінального 

права. 

 

 

Варіант 13 

Завдання 1. Кросворд на тему: «Обставини, що виключають кримінальну протиправність 

діяння». 

 Завдання 2. Задача: Шаюнов вирішив організувати озброєну групу для скоєння розбійних 

нападів на громадян. На його пропозиції дали згоду Зарубін і Рибаков. З цією метою Шаюнов 

виготовив пістолет і два мисливські ножі, які передав Зарубіну і Рибакову. Але цим особам не 

вдалось скоїти жодного нападу, тому що вони були викриті і притягнуті до кримінальної 

відповідальності. Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Конфіскація майна в кримінальному праві України. 

 

 

Варіант 14 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Звільнення від кримінальної відповідальності». 

 Завдання 2. Задача: Коваль був притягнутий до відповідальності як обвинувачений за ч. 3 

ст. 206 КК України. Бажаючи допомогти своєму брату уникнути відповідальності за цей злочин, 

його брат Коваль Петро прибув на квартиру до свідка Туровського і попросив дати «потрібні» для 

брата Миколи свідчення. Туровський погодився і дав на слідстві і в суді такі свідчення, за що 

отримав від Коваля Петра 200 гривень.  

Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Особливості та значення інституту передачі засудженої особи в 

державу її громадянства для відбування покарання. 

 

 

Варіант 15 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Поняття і мета покарання». 

 Завдання 2. Задача: Косолапов та Волченко знали, що бухгалтер підприємства поїхав у банк 

за грошима, де мав отримати 3000 гривень. Коли бухгалтер повернувся назад, на перехресті доріг 

вони зупинили його автомобіль і, погрожуючи пістолетом поставили вимогу віддати гроші. 

Бухгалтер відповів, що грошей він не одержав. Тоді Косолапов та Волченко обшукали потерпілого 

і, не знайшовши грошей, зняли з нього піджак і наручний годинник на загальну суму 300 

гривень.Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 



Завдання 3. Есе на тему: Медіація в кримінальному праві: іноземний досвід та перспективи 

запровадження в Україні. 

 

 

Варіант 16 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Система і види покарань». 

 Завдання 2. Задача: Вантажний літак Росії, який перевозив радіоактивні відходи, зазнав 

ушкодження біля берегів Ялти. Відходи не мали належної захисної оболонки, і внаслідок цього було 

забруднено 200 км2 моря, що завдало непоправної шкоди довкіллю і економічні збитки на суму 

близько 1 млн. грн. Відповідальні за вантаж особи знаходились у літаку та були врятовані кораблем 

берегової охорони України. Враховуючи, що це іноземне судно, чи будуть притягнуті винні до 

відповідальності? Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Дипломатична недоторканість та кримінальна відповідальність. 

 

 

Варіант 17 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Призначення покарання». 

 Завдання 2. Задача: За полювання без дозволу Громова було притягнуто до адміністративної 

відповідальності. Через якийсь час він проник на територію заповідника з мисливськими собаками. 

У заповіднику Громов натрапив на лисицю, яка спіймалася в пастку, поставлену науковим 

співробітником заповідника, і забрав тварину собі. Дайте юридичний аналіз складу кримінального 

правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Межі універсальної кримінально-правової юрисдикції України. 

 

 

Варіант 18 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Звільнення від покарання та його відбування». 

 Завдання 2. Задача: Семашко знаходився в лікарні і чекав операції. Під час операції його 

було заражено вірусом імунодефіциту внаслідок злочинної недбалості лікарів. Про це Семашко не 

був попереджений і дізнався з газетних шпальт. Він подав скаргу на газету та медпрацівників у суд. 

Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Співвідношення норм міжнародного та національного 

кримінального права. 

 

 

Варіант 19 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Судимість». 

 Завдання 2. Задача: Горбань підмовив 13-річного Щукіна викрасти автомобіль. Пізніше 

вони вчинили 10 крадіжок транспортних засобів. Під час останнього викрадення Щукіна було 

затримано при перевірці працівниками ДАІ транспортних засобів. Своє затримання він пояснив тим, 

що хотів навчитися керувати автомобілем. Дайте юридичний аналіз складу кримінального 

правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Призначення покарання за наявності обставин, що пом'якшують 

покарання. 

 

 

Варіант 20 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Примусові заходи медичного характеру та примусове 

лікування». 

 Завдання 2. Задача: Сумський, з метою заволодіння автомашиною, вчинив напад на водія 

машини Куропаткіна і мисливським ножем наніс йому три удари у шию і спину. Від одержаних 

ушкоджень Куропаткін через кілька днів помер. Підробивши дорожнього листа. Сумський перегнав 

автомашину в іншу область, але був затриманий.   Дайте юридичний аналіз складу кримінального 

правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Правова природа обгрунтованого ризику в кримінальному праві. 

 

 

Варіант 21 



 Завдання 1. Кросворд на тему: «Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення». 

 Завдання 2. Задача: Раніше засуджений за збут наркотиків Карімов таємно проник до 

військового сховища, скориставшись відсутністю охоронця, і викрав 200 грам тротилу. Під час 

затримання він пояснив свій вчинок потребою у вибухівці для рибальства. Дайте юридичний аналіз 

складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Соціальна обумовленість криміналізації деяких суспільно-

небезпечних діянь під впливом розвитку інформаційного суспільства. 

 

 

Варіант 22 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Особливості кримінальної відповідальності і покарання 

неповнолітніх». 

 Завдання 2. Задача: Бузунов вимагав від свого знайомого Рогова значну суму грошей, які 

останній одержав від нього в борг. Рогов систематично вживав спиртні напої, не працював. Бузунов 

кілька разів попереджав про необхідність віддати борг, погрожуючи вбити Рогова, але він на це не 

реагував. Після чергової сварки з цього приводу Бузунов зайшов до гаража, де Рогов ремонтував 

автомобіль, облив його зі склянки бензином і підпалив. Від отриманих опіків потерпілий помер на 

місці пригоди.   Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Проблеми застосування примусових заходів виховного характеру 

до осіб, що досягли віку, з якого може наставати кримінальна відповідальність. 

 

 

Варіант 23 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Наука кримінального права». 

 Завдання 2. Задача: Косяк на грунті поганих стосунків із сусідом Пащенком побив його, від 

чого останній втратив здатність бачити одним оком.  Дайте юридичний аналіз складу кримінального 

правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Проблема нормативного закріплення казусу в Кримінальному 

кодексі України. 

 

 

Варіант 24 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Основні питання Загальної частини кримінального права 

іноземних держав». 

 Завдання 2. Задача: Раніше засуджені за вимагання майна Колтун та Божок купили 2 

пістолети марки «ПМ», 5 кг вибухівки і вирішили захопити літак. Під час незаконного проникнення 

в літак їх побачив пілот Артемов і викликав допомогу. Щоб уникнути захоплення, злочинці 

захопили пілота та втекли з ним на автомобілі. Потім стали вимагати у адміністрації аеропорту 

викуп за життя Артемова.   Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Питання вчинення злочинів особами з психічними аномаліями. 

 

 

Варіант 25 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Склад кримінального правопорушення». 

 Завдання 2. Задача: Круглов проник до приміщення автосалону з метою викрасти 

автомобіль «БМВ-325». Відключивши сигналізацію, він викотив машину до дверей приміщення і 

почав заливати пальне в бак. У цей момент його затримали співробітники міліції. Дайте юридичний 

аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Проблема доцільності смертної кари як виду покарання в 

сучасному українському суспільстві. 

 

 

Варіант 26 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Обставини, що виключають кримінальну протиправність 

діяння». 

 Завдання 2. Задача: З метою вбивства Поснікової Русіна і Каталова придбали отруту, 

призначену для труїння гризунів. Під виглядом ліків від шлункових захворювань Каталова дала 

отруту Посніковій. Прийнявши порошок, Поснікова почала блювати. Ніяких інших наслідків не 



настало. Судово-медичної експертизою встановлено, що порошок був не придатний для отруєння 

людини. Дайте юридичний аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Сучасне розуміння принципу гуманізму кримінального права 

України. 

 

 

Варіант 27 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Звільнення від кримінальної відповідальності». 

 Завдання 2. Задача: Лупол, рухаючись на автомобілі, порушив правила дорожнього руху і 

почав обганяти під заборонювальний знак вантажний автомобіль. При виконанні цього маневру він 

виїхав на зустрічну смугу. По цій смузі рухались «Жигулі» з двома особами. Щоб уникнути 

зіткнення, водій «Жигулів» різко повернув кермо праворуч і натиснув на гальма. Автомобіль 

викинуло на тротуар, де він збив на смерть трьох осіб. Зробіть юридичний аналіз цієї ситуації. 

Завдання 3. Есе на тему: Ідея забезпечення відповідності покарання соціально-правовій 

природі злочину як основа вчення «соціологічної» школи кримінального права. 

 

 

Варіант 28 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Система і види покарань». 

 Завдання 2. Задача: Коли контролер Носівського підприємства енергомережі Харченко 

побачив, що хтось незаконно підключився до енергомережі, і спробував скинути «накид» з дротів, 

то доярка фермерського господарства «Зірка» Чуб, яка до цього злісно ухилялась від сплати за 

електроенергію, заподіяла йому тяжкі тілесні ушкодження вилами.   Дайте правову оцінку діям Чуб. 

Завдання 3. Есе на тему: Роль і значення покарання в системі запобігання злочинності. 

 

 

Варіант 29 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Звільнення від покарання та його відбування». 

 Завдання 2. Задача: Горін був доставлений у штаб громадського формування охорони 

громадського порядку за порушення громадського порядку. Начальник штабу Мартиненко, 

з'ясовуючи обставини скоєного, двічі вдарив Горіна кулаком в обличчя, спричинивши йому 

подвійний перелом нижньої щелепи. Визначте, які норми конкурують між собою. Дайте юридичний 

аналіз складу кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Особливості застосування судами ст. 69 Кримінального кодексу 

України. 

 

 

Варіант 30 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Примусові заходи медичного характеру та примусове 

лікування». 

 Завдання 2. Задача: Тевинін, працівник позавідомчої охорони м'ясокомбінату, під час 

чергування з метою викрадення заховав у підсобному приміщенні візок, у якому було 5 мішків з 

м'ясопродуктами. Наступного дня він запропонував Дудіну і Мусяріну взяти участь у крадіжці. 

Вони погодилися. Утрьох вони підкотили візок до огорожі, перекинули через неї мішки і почали 

вантажити на автомобіль, але були затримані працівниками міліції. Дайте юридичний аналіз складу 

кримінального правопорушення. 

Завдання 3. Есе на тему: Основні проблеми побудови системи покарань щодо 

неповнолітніх. 

 



7. Самостійна робота 

з навчальної дисципліни 

«Кримінальне право (Загальна частина)» 

 

для студентів денної форми навчання  

№ 

п/п 
Найменування теми Кількість годин 

1.  
Поняття, предмет, метод і завдання кримінального 

права України. Кримінальна відповідальність 10 

2.  Закон про кримінальну відповідальність 10 

3.  
Поняття кримінального правопорушення. Склад 

кримінального правопорушення. 10 

4.  

Об'єкт кримінального правопорушення. 

Об'єктивна сторона кримінального 

правопорушення. 
10 

5.  Суб'єкт кримінального правопорушення. 10 

6.  
Суб'єктивна сторона кримінального 

правопорушення. 10 

7.  
Стадії вчинення кримінального правопорушення. 

10 

8.  Співучасть у кримінальному правопорушенні. 10 

9.  Множинність кримінальних правопорушень 10 

10.  
Обставини, що виключають кримінальну 

протиправність діяння 10 

11.  Звільнення від кримінальної відповідальності 10 

12.  
Покарання: поняття, мета, система і види. 

Призначення покарання 10 

13.  
Звільнення від покарання та його відбування. 

Судимість 12 

14.  
Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-

правового характеру. 12 

15.  
Заходи кримінально-правого характеру щодо 

юридичних осіб 12 

16.  
Особливості кримінальної відповідальності і 

покарання неповнолітніх 17 

 Всього:  173 

 

для студентів заочно-дистанційної форми навчання  

№ 

п/п 
Найменування теми Кількість годин 

1.  
Поняття, предмет, метод і завдання кримінального 

права України. Кримінальна відповідальність 18 

2.  Закон про кримінальну відповідальність 18 

3.  
Поняття кримінального правопорушення. Склад 

кримінального правопорушення. 18 



4.  
Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна 

сторона кримінального правопорушення. 18 

5.  Суб'єкт кримінального правопорушення. 18 

6.  
Суб'єктивна сторона кримінального 

правопорушення. 18 

7.  
Стадії вчинення кримінального правопорушення. 

18 

8.  Співучасть у кримінальному правопорушенні. 18 

9.  Множинність кримінальних правопорушень 18 

10.  
Обставини, що виключають кримінальну 

протиправність діяння 18 

11.  Звільнення від кримінальної відповідальності 18 

12.  
Покарання: поняття, мета, система і види. 

Призначення покарання 18 

13.  
Звільнення від покарання та його відбування. 

Судимість 18 

14.  
Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-

правового характеру. 18 

15.  
Заходи кримінально-правого характеру щодо 

юридичних осіб 18 

16.  
Особливості кримінальної відповідальності і 

покарання неповнолітніх 6 

 Всього:  276 

 

 

8. Організація і проведення тренінгу 

 

Тре́нінг (англ. training) — це запланований процес модифікації (зміни) 

відношення, знання чи поведінкових навичок того, хто навчається, через набуття 

навчального досвіду з тим, щоб досягти ефективного виконання в одному виді діяльності або в 

певній галузі. Тренування (від англ. to train — виховувати, навчати) — комплекс вправ для 

тренування в чому-небудь. Тренування — система підготовки організму людини з метою 

пристосування його до підвищених вимог і складних умов роботи й життя. 

  

Порядок проведення тренінгу 

1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення студентів з темою 

тренінгового заняття. 

2. Організаційна частина полягає у створенні робочого настрою у колективі 

студентів, визначенні правил проведення тренінгового заняття. Можлива наявність 

роздаткового матеріалу у вигляді таблиць, бланків документів.  

3. Практична частина реалізовується шляхом виконання завдань у групах 

студентів з певних проблемних питань теми тренінгового заняття.  

4. Підведення підсумків. Обговорюється результати виконаних завдань у 

групах. Обмін думками з питань, які виносились на тренінгові заняття.  

https://uk.wikipedia.org/wiki/Англійська_мова
https://uk.wikipedia.org/wiki/Знання
https://uk.wikipedia.org/wiki/Досвід
https://uk.wikipedia.org/wiki/Організм


Тематика тренінгів. 

1.Стадії вчинення кримінального правопорушення. 

2.Співучасть у вчиненні кримінального правопорушення. 

Завдання: досягнути розуміння використання статей загальної частини Кримінального кодексу у 

формулі кваліфікації. 

 

 

9. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

В процесі вивчення дисципліни «Кримінальне право. Загальна частина» використовуються 

наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання:  

 - стандартизовані тести; 

 - поточне опитування; 

 - залікове модульне тестування та опитування; 

 - командні проекти; 

 - аналітичні звіти, реферати, есе; 

 - презентації результатів виконаних завдань та досліджень; 

 - оцінювання результатів КПІЗ; 

 - студентські презентації та виступи на наукових заходах; 

 - ректорська контрольна робота; 

 - комплексний іспит; 

 - екзамен. 

 

10. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю 

Підсумковий бал (за 100-бальної шкали) з дисципліни «Кримінальне право. Загальна частина» 

визначається як середньозважена величина, в залежності від питомої ваги кожної складової 

залікового кредиту:  

3 семестр 

Заліковий модуль 1 Заліковий модуль 2 Заліковий модуль 3 Заліковий модуль 4 

 
(ректорська 

контрольна робота) 

(підсумкова оцінка за 

КПІЗ, враховуючи поточне 

опитування) 

(письмовий екзамен) 

20% 20% 20% 40% 

6-9 14 16 Згідно розкладу 

4 семестр 

Заліковий модуль 1 Заліковий модуль 2 Заліковий модуль 3 Заліковий модуль 4 

 
(ректорська 

контрольна робота) 

(підсумкова оцінка за 

КПІЗ, враховуючи поточне 

опитування) 

(письмовий екзамен) 

20% 20% 20% 40% 

6-9 14 16 Згідно розкладу 

 

 

 

 

 



Шкала оцінювання: 

 

За шкалою університету 
За національною 

шкалою 
За шкалою ЕСТS 

90-100 відмінно А (відмінно) 

85-89 
добре 

В (дуже добре) 

75-84 С (добре) 

65-74 
задовільно 

D (задовільно) 

60-64 Е (достатньо) 

35-59 

незадовільно 

FX (незадовільно з можливістю 

повторного складання) 

1-34 
F (незадовільно з обов’язковим 

повторним курсом) 

 

 

11. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, 

використання яких передбачає навчальна дисципліна 

 

№ 

п/п 
Найменування 

Номер теми 

1.  Фліпчарт 1-16 

2.  Ноутбук 1-16 

3.  Проектор 1-16 

 

 

 

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

 

Законодавство:  

1. Загальна декларація прав людини від 10 грудня 1948 р. // Голос України. – 

10 грудня –2008. – № 236. 

2. Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права від 16 грудня 

1966 р. / [Електронний ресурс] – Режим доступу : https: // www. igfm.org.ua/dokumenti/m-

zhnarodnii-pakt-pro-ekonom-chn-sots-aln-kulturn-prava?page =7 

3. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права ООН від 16 грудня 

1966 р. (редакція від 19 жовтня 1973 р.). [Електронний ресурс] – Режим доступу : 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_043 

4. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод від 4 листопада 

1950 р. (редакція від 27 травня 2009 р.) // Офіційний вісник України. –16 квітня. – 1998 р. – 

№ 13. – Ст. 270. 

5. Європейська конвенція про передачу провадження у кримінальних справах 

(ETS N 73) Рада Європи від 15 травня 1972 р. № ETS № 73 // Офіційний вісник України. - 

16 листопада. – 2005. - № 44. - стор. 311. –Ст. 2822, код акту 34195/2005. 

6. Європейська конвенція про нагляд за умовно засудженими або умовно 

звільненими правопорушниками Рада Європи від 30 листопада 1964 р. // Офіційний вісник 

України. – 16 листопада. - 2005. - № 44. - стор. 297/ - Cт. 2820, код акту 34174/2005. 

7. Конвенція про передачу засуджених осіб Рада Європи від 21 березня 1983 р. 

(редакція від 18 грудня 1997 р.) // Офіційний вісник України. – 16 листопада. - 2005. - № 44. 

- стор. 322. – Ст. 2823, код акту 34175/2005. 

8. Конвенція про правову допомогу і правові відносини у цивільних, сімейних і 

кримінальних справах СНД від 22 січня 1993 р. (редакція від 21 січня 2006 р.) // Офіційний 

вісник України. - 16 листопада. - 2005. - № 44. - стор. 328. – Ст. 2824, код акту 34196/2005. 

http://www.igfm.org.ua/dokumenti/m-zhnarodnii-pakt-pro-ekonom-chn-sots-aln-kulturn-prava?page=7
http://www.igfm.org.ua/dokumenti/m-zhnarodnii-pakt-pro-ekonom-chn-sots-aln-kulturn-prava?page=7
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_043
http://zakon.rada.gov.ua/go/994_008
http://zakon.rada.gov.ua/go/994_008
http://zakon.rada.gov.ua/go/994_025
http://zakon.rada.gov.ua/go/997_009
http://zakon.rada.gov.ua/go/997_009


9. Віденська конвенція про дипломатичні зносини ООН від 18 квітня 1961 р. 

(редакція від 21 березня 1964 р.)  [Електронний ресурс] – Режим доступу : 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_048 

10. Віденська Конвенція про консульські зносини ООН від 24 квітня 1963 р. 

(редакція від 24 квітня 1963 р.) [Електронний ресурс] – Режим доступу : 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_047 

11. Єдина конвенція про наркотичні засоби 1961 року (з доповненнями ) ООН від 

30 березня 1961 р. (редакція від 1 грудня 2010 р.) [Електронний ресурс] – Режим доступу : 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_177 

12. Конституція України від 28 червня 1998 р. (редакція 4 лютого 2011 р.) // 

Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. – Ст. 141. 

13. Кримінальний кодекс України від 5 квітня 2001 р. № 2341-III // Відомості 

Верховної Ради України. – 2001. - № 25. - Ст. 131. 

14. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13 квітня 2012 р. № 4651-VI 

// Відомості Верховної ради України. – 2013. - № 9-10. - Ст. 88. 

15. Закон України «Про державний кордон України» від 4 листопада 1991 p. 

№ 1777-XII (редакція від 19 листопада 2012 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 1992. 

- № 2. - Ст. 5. 

16. Закон України «Про міжнародні договори України» від від 29 червня 2004 р. 

№ 1906-IV (редакція від 29 червня 2004 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 2004. - 

№ 50. - Ст. 540. 

17. Закон України «Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи 

для дітей» від 24 січня 1995 р. № 20/95-ВР (редакція від 9 червня 2013 р.) // Відомості 

Верховної Ради України. – 1995. - № 6. - Ст. 35; № 245-VII (245-18 ) від 16 травня 2013 р.  

18. Закон України «Про громадянство» від 18 січня 2001 р. № 2235-III (редакція 

від 6 грудня 2012 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 2001. - № 13. - Ст. 65  

19. Закон України «Про судову експертизу» 25 лютого 1994 № 4038-XII (редакція 

від 19 листопада 2012 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 1994. - № 28. - Ст. 232. 

20. Закон України «Про застосування амністії» від 1 жовтня1996 р. № 392/96-ВР 

(редакція від 18 травня 2013 р.) (Відомості Верховної Ради України. – 1996. - № 48. - Ст. 263.  

21. Закон України «Про державну таємницю» від 21 січня 1994 р. № 3855-XII 

(редакція від 18 січня 2013 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 1994. - № 16. - Ст. 93. 

22. Закон України «Про державну службу» від 10 грудня 2015 року № 889-VIII // 
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